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     Komunálne voľby –obec BREHY  

 

 

SĽUBY – PRAVDA - SKUTOČNOSŤ 

 

 Je už zaužívané pravidlo, že pred každými voľbami býva rušno a všetka špina vyjde na povrch. Po 

voľbách však utíchne , špina ostane a život beží ďalej. Najviac frekventované slovo je SĽUBY, 

ktoré rezonuje najviac u kandidátov na starostov obce. K tomu slovu patrí nevyhnutne aj iná realita 

a to sú výhovorky. Tu si zopakujeme  

SĽUBY 

ktoré občanom obce dali kandidáti na starostov v predchádzajúcich voľbách v našej obci. 

Vráťme sa trošku do nedávnej minulosti, odkedy sme sa „rozsobášili“ s Novou Baňou a naša obec 

sa osamostatnila.  

Bolo to v roku 1996. Vtedy volebná kampaň ešte akosi nebola v móde, a starostovské kreslo 
prevzal Ing. Juraj Tencer. Neviem ,čo sľuboval a čo nie, ale nepotreboval sľuby a rovno si sadol do 
starostovského kresla, ktoré patrilo jemu do roku 1998.  

Komunálne voľby -December 1998 
Vtedy pre našu obec začali prvé Voľby do orgánov samosprávy obcí na Slovensku v roku 

1998 alebo hovorovo komunálne voľby . 
Ako to bolo vtedy v predvolebnom a aj povolebnom období, to už prenechám minulosti, lebo 

tieto prvé „Brežské  komunálne voľby“ nie sú až také zaujímavé, ako tie ďalšie. Tie vyhral bez 
problémov jediný kandidát Ing. Juraj Tencer. 

Komunálne voľby -December 2002 

Tu už začalo trošku iskriť. Za starostov už bolo viac kandidátov a pre spomienku si 

pozrieme kto a ako dopadol: 

1) Úškrt Milan – za stranu HZDS získal (zo 640) hlasov 263.  

2) Ing. Juraj Tencer –strana HZD – bol v poradí druhy a mal menej o 24 hlasov. 

3) Laurinc Miroslav – Smer- 66 hlasov. 

4) Lizáková Anna- ANO-55 hlasov. 

5) Ďurovič Emil RNDr. – KSS- 17 hlasov. 

1) Úškrt Milan - Vtedy nastalo prekvapenie, lebo očakávalo sa , že Ing. Juraj Tencer bude 
pokračovať v „starostovaní“ aj naďalej. A. Lizáková kandidovala za starostku nie zo svojho 
presvedčenia, ale viac menej zo solidarity strany ANO, ktorá bola vtedy v parlamente 
.Predpokladalo sa , že  pre našu obec  sa zíde byť za dobro z koaličnou stranou. Výsledok bol 
zrejme ten, že hlasy, ktoré získala boli na škodu Ing. Tencera a tak skúsil byť starostom na 
obdobie 4 rokov Milan Úškrt. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

2014 

Moja snaha a snaha celého obecného zastupiteľstva 
bude, aby sa tieto akcie finančné zabezpečili 

a v tomto volebnom období aj zrealizovali.  (Také sú 

záverečné slová kandidáta M.Ú.) 
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2) Predvolebné SĽUBY Ing. Juraj Tencera a Ďuroviča Emila RNDr. sa nepodarilo zachovať. 

3) Laurinc Miroslav – išiel do volieb s kolektívom 5- tich poslancov  s ktorými plánoval vytvoriť 

novú generáciu. Pozrime sa na jeho ciele. 

 

Medzi ďalšie ciele o.i. spomína aj tieto: 
-Zlepšenie komunikácie medzi občanmi a obecným 

zastupiteľstvom, 
-Poskytnutie možnosti pre samostatnú realizáciu mládeže v obci, 
-Zabezpečenie vhodných priestorov pre MŠ, a podobné ciele  

3)Anna Lizáková – Medzi jej priority patrili hlavne zamerať sa na podpory folklóru a osobitne 

obnovu a udržiavanie tradícií a rôznych kultúrnych aktivít. Medzi inými aj napríklad zaviesť výučbu 

na počítačoch a internetové služby. Aj napriek tomu, že vo voľbách nezískala potrebný počet 

hlasov ,pracuje v občianskom združení a komisie kultúry a týmto spôsobom  sa plnia jej 

predsavzatia. Sľuby, ktoré si kandidáti dávajú ako ciele v predvolebných tlačivách považujem za 

povinnosti starostov, vyplývajúcich z ich funkcií. Pôvodné postavenie, pôsobenie a úlohy starostu 

sú spojené s celkovým poslaním obce. 

Komunálne voľby - December 2006 

Kandidáti na starostu obce pre volebné obdobie 2007 až 2010 

1) Ing. Tencer Juraj – Smer- získal 392 platných hlasov; 

2) Laco Peter – OKS -                100        - „ –  

3)Úškrt Milan – HZDS-                      60        -  „  - 

4)Chranček Milan – SZ -                    10        -  „  - 

   Prekvapenie sa v celkovej miere po sčítaní hlasov nekonalo. Možno novozvolený starosta Ing. 
Juraj Tencer bol milo prekvapený  takým veľkým náskokom pred ostatnými kandidátmi.  Laco 
Peter prvýkrát kandidoval na starostu, takže nemohol som porovnať hlasy z predošlými voľbami. 
Naopak bývalý starosta Milan Úškrt,  mohol byť prekvapený. Oproti predošlým voľbám stratil 203 
hlasov. 

Predvolebné sľuby a niektoré postrehy. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Poznámka autora: ÉEEj Ďurko, Ďurko, (predošlý starosta)keby si ty 

lepšie kontroloval lesy a nie potoky, tak by som mal o jednu starosť 

menej.. 

Poznámka: Pravdepodobne sa mu 
podarilo ako-tak splniť sľuby. Posúďte však 
sami.  
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V schránkach občanov sa pred voľbami objavil pamflet z ktorého vyberám niektoré body: 
-do dnešného dňa nevysporiadal faktúry s firmou D+D za 2,4 milióna korún…. 
-……nevysporiadal vyrovnanie majetku pri rozdelení, neuzavrel delimitačné protokoly…..Pozemky na 
Záhumní sú vo vlastníctve N.B 
-Obecné lesy s.r.o. vykazovali za posledné roky 300 tisíc stratu…. 
-nedoriešené trestné oznámenia, ktoré podal p.Uškrt Viliam na p. Tencera Juraja 
    a iné 
Ešte v tento večer sa objavil list s podpisom Ing. Juraja Tencera, ktorý dával odpoveď na všetky 
otázky. Vyberám niektoré: 
1. O praktikách financovania sa môžete presvedčiť z fotokópie listu z 13.11.2002. Až po odpredaji poslednej 

skolaudovanej     časti pre SPP vo výške cez 4 mil.SK mohlo dôjsť k úhrade faktúry pre D+D. …….. táto 
povinnosť prešla na nového starostu 

2.Nevysporiadanie majetku je môj najväčší neúspech aj keď sa na jeho vyriešení podieľalo viac ľudí…. 
4.Prvý rok sme dosiahli stratu / nie 300 tisíc/… Nám sú dlžní a my sme dlžní. Ťažko získať peniaze 

z niektorých likvidovaných podnikov, ktorí sú nám dlžní. 
5. Trestné oznámenie na mňa nikdy nebolo podané. Pán Viliam Uškrt podal podnet na prešetrenie 

účtovných záležitosti a ten bol prešetrovaný. Nepotvrdili sa podozrenia. 
Poznámka: Z týchto listov sa dá predpokladať, že tu ide o rozpory medzi  jestvujúcim starostom a kandidátom 

na starostu Ing. Jurajom Tencerom. Aj tieto spory možno mali vplyv na rozdielnosť počtu hlasov medzi 
kandidátom na starostu Ing. Tencerom a jestvujúcim starostom 

Milanom Úškrtom. Rozdiel hlasov je markantný -  čo je 332 
hlasov. 

2) Peter Laco – jeho volebný program bol ,podľa môjho 

názor podrobne rozpracovaný a najviac vystihoval 

potreby občanov obce. Zrejme ciele neboli kopírované od 

iných predošlých kandidátov, preto ho uvádzam v celku. 

Obsahuje aj stále aktuálne priority. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3) Úškrt Milan – Žiaľbohu nemám žiadne 

predvolebné materiály, súvisiace z voľbami. 

4) Chranček Milan – V svojom programe uvádza:  Som ženatý, mám 42 rokov a mám 2 deti. Nie 

som rodákom z toho regiónu, avšak žijem tu už viac ako 24 rokov, takže poznám problémy 

tunajšieho obyvateľstva. Medzi jeho najvážnejšie záväzky  patria: 
Dobudovanie kanalizácie, vysporiadanie pozemkov v katastri obce Brehy a N.B, vytvorenie klubu dôchodcov 
a aktivít pre deti a mládež, zvýšiť podnikavosť obce, zefektívnenie VPP, vytvorenie športového areálu, 
vytvorenie obecnej polície. 
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Poznámka: K tomu kandidátovi, nech si každý urobí sám svoju mienku. Keďže občania nepoznajú jeho 
aktivitu, to sa odzrkadlilo v počte hlasov, ktoré získal. Možno keby mal šancu preukázať svoje ambície, 
boli by sme prekvapení. 

 
 

Komunálne voľby – November 2010 
V predošlých  komunálnych voľbách (27. novembra 2010) kandidovalo na starostu 5 kandidátov. 1 kandidát 
Miroslav Laurinc , ktorý kandidoval za stranu Smer sa vzdal kandidatúry. Pravdepodobne došlo k nedorozumeniu 
medzi starostom a ním, keď obaja zistili, že kandidujú za rovnakú stranu Smer. To je iba moja osobná domnienka. 
Ing. Juraj Tencer dokonca váhal či má kandidovať, alebo nie, ale nakoniec na popud z vonku kandidoval ako NEKA 
(nezávislý kandidát).Zaujímavé je že Ing. Tencer získal ako poslanec iba 320 hlasov, z čoho vyplýva, že viac ľudí si 
ho vie predstaviť ako starostu. Najviac hlasov ako poslanec (445) získal Ivan Gazdík a nevydržal sedieť na 
poslaneckej stoličke ani polovicu. Dobrovoľne sa vzdal tejto funkcie. 

 

1) Ing Juraj Tencer–získal prvenstvo so 416 hlasmi, čo tvorilo 63,3 % (oproti predošlým voľbám si 

prilepšil o 24 hlasov) 

2) Mgr. Zdenko Palaj – so 178 hlasmi nedosiahol svoj cieľ, aj keď jeho ambície boli dosť veľké. 

3) PhDr.Elena Majerová – skončila so 43 hlasmi a nakoniec 

4) Milan Chranček – si oproti predošlým voľbám vylepšil prestíž o 1 hlas.  

 
Čo sľúbili. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tu je už kandidát pri 

predložených cieľoch 

opatrnejší. Podľa 

svojich skúsenosti už 

vie, že to nie je len tak 

sľúbiť a čo ďalej? Občan 

je všímavý. A už možno 

aj preto  nestačí len 

sľubovať. Predkladá len 

to, čo je možné splniť, 

a aj tu v závere píše, že : 

..splnenie všetkých 

bodov je len pekný sen.  

Každému občanovi by 

mohlo byť jasné, že 

všetko záleží aj na 

poslancoch. Na to sa 

však zabúda.  

Keď sa bližšie pozrieme na volebný 

program , zistíme, že mnohé body sú 

zhodné z predošlými bodmi iných 

kandidátov. Nuž, čo vidno čo najviac 

potrebujeme, ale ako všetko realizovať, 

to je už ťažšie. A tá ZMENA, ktorá obec 

nepotrebuje zmenu? Neviem či tu bola 

myslená zmena starostu, alebo zmena 

k lepšiemu?, (či horšiemu?…) 
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Medzi občanov sa dostal aj tento „pamflet“. 
Nebol síce podpísaný, ani nebol známy 
adresát, ale komu patril je nad slnko jasnejšie. 

Sami si utvorte svoj názor  Vážený….. 

Program tejto 

kandidátky bol dosť 

odvážny a potrebný, 

škoda však, že pre jeho 

splnenie nebolo dosť 

síl a kompetencie. 

Hlavne tie projekty 

z eurofondov.  Hlasy 

na starostku jej 

nestačili, ale na 

poslankyňu áno. Jej 

schopnosti, ktoré sú 

adekvátne k jej 

špecializovanému 

vzdelaniu neboli 

využité ,čo  sa  

odzrkadlilo na 

eurofondoch.  Nemáme 

žiadne‼! 
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sú už predo dvermi. 

Čaká  nás prekvapenie. Teraz my voliči, držíme v rukách nástroj, s ktorým môžeme zmeniť 

našu obec. Nie to čo sľubujú 3 kandidáti na starostu. Tí musia sľúbiť, je to už akosi 

zakorenené v predvolebných aktivitách. Aj  8. novembra t.r. sme sa mohli zúčastniť 

stretnutia kandidátov na starostu.  

   Nuž čo – sľuby sú na to , aby sa splnili, ale majú aj inú formu, nemôžem aj sľúbiť, aj 

splniť ,čo som sľúbil. Každý pozná z Pyšnej princeznej, „odvolávam ,čo som sľuboval 

a sľubujem, čo som odvolal.“ (alebo každý si to upraví sám). Pravda a skutočnosť  to sú už 

závažné termíny. Kto nehovorí pravdu, ten je už klamár. Mali sme možnosť to sledovať na 

stretnutí kandidátov na starostu. Všetci, ešte raz všetci tvrdili o tých druhých, že klamú. 

A pri tom každý z nich mal pravdu. 

   A teraz JA. 

      Ja kandidujem za poslanca pod číslom 19 – Anton Stašov a pod číslom 11 – Anna 

Lizáková.  Nebudem sa predstavovať, možno ma už za tých 32 rokov, čo žijem na 

Brehách  veľa dobrých ľudí pozná. Mal by som aj ja niečo sľúbiť, aby ste mi dali svoj hlas. 

Lenže ja vám sľubujem, že NIČ vám nemôžem spolu s Ankou sľúbiť.  Keď náhodou 

niektorý z nás bude poslancom, tak PREHLASUJEMe,  

že sa BUDEMe  snažiť plniť si svoje poslanecké povinnosti. A čo najlepšie! 

 

 

Za 4 roky sme pracovali v Komisii kultúry, školstva a športu. Takisto naše občianske 

združenie Senior klub –„Idea“, úzko spolupracuje s OZ  BREŽAN . Súhrn podujatí 

a kultúrnych akcií sme zdokumentovali vo fotoknihe, ktorej čelnú  a zadnú stránku môžete 

vidieť zobrazenú. 

 

 

 

 
 

Prajem Vám  správnu 

voľbu        Anton Stašov 


